

Государственная
ордена Ленина
Библиотека СССР
им. В. И. ЛЕНИНА

XVIII 36
П Р В У Т С К Я
ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВЪДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ

4 Января

1877 года.

№



СОДЕРЖАНІЕ: Высоч. манифестъ. Правит. распоряженія. Объявленіе. Епарх. распор.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ

ВСЕРОССИЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКІЙ
И ПРОЧАЯ, И ПРОЧАЯ, И ПРОЧАЯ.

Объявляемъ всеѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ:

Въ 6-й день текущаго мѣсяца Любезнѣйшій Племянникъ Нашъ, Великій Князь Николай Николаевичъ Младшій, достигъ возраста, опредѣленнаго государ-

1874 году, безъ означенія срока, по каковымъ безсрочнымъ свидѣтельствамъ могутъ разъѣзжать и тѣ лица, кои впослѣдствіи времени, за назначеніемъ на другія должности, увольненіемъ отъ службы или выходомъ въ отставку, лишены права разъѣздовъ по выданнымъ имъ свидѣтельствамъ. Вслѣдствіе сего, признавая необходимымъ, чтобы въ свидѣтельствахъ, выдаваемыхъ должностнымъ лицамъ отъ ихъ начальствъ, въ удостовѣреніе того, что они ѣдутъ по казенной, а не частной надобности, подобно формѣ, установленной для подорожныхъ, были объясняемы: должность, чинъ и фамилія командруемаго чиновника, въ какую мѣстность дана командировка, имѣеть-ли таковая характеръ единовременнаго порученія, или она дана для поѣздокъ, сопряженныхъ съ извѣстною должностію, и чтобы въ послѣднемъ случаѣ, примѣняясь къ трехмѣсячному сроку, установленному по 1,113 ст. III т. Уст. о служб. гражд., для отпуска суточныхъ денегъ при командировкахъ, свидѣтельства выдавались не далѣе, какъ на трехмѣсячный срокъ, Министръ путей сообщенія просилъ господина исправляющаго должность синодальнаго Оберъ—Прокурора объ оказаніи содѣйствія къ примѣненію означеннаго правила по вѣдомству Святѣйшаго Правительствующаго Синода“. Приказали: объ изъясненномъ требованіи г. Министра путей сообщенія о выдачѣ должностнымъ лицамъ, при командированіи ихъ по дѣламъ службы, свидѣтельствъ въ удостовѣреніе того, что они ѣдутъ по казенной, а не по частной надобности, сообщить по духовному вѣдомству, къ надлежащему исполненію, чрезъ „Церковный Вѣстникъ“.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца
Всероссійскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго
Синода,

*Преосвященному Веніамину, Епископу Иркутскому и
Нерчинскому.*

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ Сл у ш а л и: дѣло, по представленію Вашего Преосвященства, о дозволении поручать преподаваніе молитвъ и священной исторіи въ начальныхъ народныхъ училищахъ свѣтскимъ учителямъ сихъ училищъ по тѣмъ мѣстностямъ Иркутской Епархіи, гдѣ нѣтъ священниковъ. И по справкѣ Приказали: Ваше Преосвященство, въ изложенномъ представленіи Вашемъ, испрашиваете у Святѣйшаго Синода разрѣшеніе на то, чтобы поручать преподаваніе молитвъ и священной исторіи въ начальныхъ народныхъ училищахъ свѣтскимъ учителямъ сихъ училищъ по тѣмъ мѣстностямъ Иркутской Епархіи, гдѣ нѣтъ священниковъ. Сообразивъ это представленіе съ производившеюся прежде по духовному вѣдомству и по Министерству Народнаго просвѣщенія перепискою и съ полученнымъ нынѣ отъ сего Министерства отзывомъ, Святѣйшій Синодъ находитъ: 1) На основаніи опредѣленія Святѣйшаго Синода отъ 23 Апрѣля 1875 г. Министерствомъ Народнаго Просвѣщенія разрѣшено въ Архангельской губерніи по особому ея положенію, поручать преподаваніе начатковъ Христіанскаго ученія въ тамошнихъ сельскихъ училищахъ свѣтскимъ лицамъ, не получившимъ спеціальнаго богословскаго образованія, по доста-

точно приготовленнымъ къ должности сельскаго учителя, съ тѣмъ однакожь, чтобы таковыя лица назначались для преподаванія начатковъ Христіанскаго ученія по надлежащемъ удостовѣреніи Епархіальнаго начальства въ ихъ къ тому благонадежности, и по выдержаніи при мѣстной гимназіи въ присутствіи законоучителя оной пробнаго урока по сказанному предмету, и чтобы за направленіемъ преподаванія означенными лицами начатковъ Христіанскаго ученія Епархіальное начальство имѣло должное наблюденіе чрезъ благочинныхъ или же чрезъ другихъ, по его усмотрѣнію, благонадежныхъ лицъ, 2) объ изъясненномъ разрѣшеніи было упомянуто, между прочимъ, во всеподданнѣйшемъ отчетѣ по Министерству Народнаго Просвѣщенія съ изъясненіемъ, что въ условіяхъ подобныхъ Архангельской губ. относительно недостатка законоучителей изъ священниковъ находятся и нѣкоторыя другія губерніи, вслѣдствіе чего Высочайше утвержденная Коммисія, для разсмотрѣнія того отчета выразила мнѣніе, что необходимо по возможности и съ соблюденіемъ должной осторожности, распространять мѣру, примѣненную въ Архангельской губерніи, и на другія, состоящія въ подобныхъ условіяхъ, губерніи. Таковое мнѣніе Коммисіи Его Величеству благоугодно было собственноручно утвердить, и 3) Иркутская Епархія дѣйствительно находится въ условіяхъ относительно недостатка законоучителей еще болѣе исключительныхъ, чѣмъ Архангельская губернія. По изъясненному Вашимъ Преосвященствомъ сообщенію Генераль Губернатора Восточной Сибири въ Забайкальской обла-

сти, входящей въ составъ Иркутской Епархіи, открыто въ настоящее время нѣсколько народныхъ училищъ въ такихъ селахъ, гдѣ нѣтъ ни церквей, ни священниковъ. Въ виду сихъ данныхъ, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: разрѣшить Вашему Преосвященству, согласно настоящему Вашему представлению, дозволить учителямъ начальныхъ народныхъ училищъ преподавать въ сихъ училищахъ молитвы и начатки христіанскаго ученія по тѣмъ мѣстностямъ Иркутской Епархіи, гдѣ нѣтъ законоучителей — священниковъ, но на тѣхъ же самыхъ основаніяхъ, на какихъ это дозволено въ Архангельской епархіи, о чемъ и увѣдомить Ваше Преосвященство указомъ, предоставивъ вмѣстѣ съ симъ господину исправляющему должность Синодальнаго Оберъ — Прокурора сообщить о настоящемъ опредѣленіи и Министерству Народнаго Просвѣщенія. Октября 25 дня 1876 г.

К Р А Т К І Й О Т Ч Е Т Ъ

(печатается съ разрѣшенія Его Преосвященства)

въ приходъ и расходъ денегъ по редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей за 1876 годъ.

Въѣхъ денегъ на приходъ поступило 1800 р. 50 к.

Въ то число израсходовано:

- 1) На отпечатаніе адресовъ - - - 12 р.
- 2) За 90 стоѣй газетной бумаги по 3 руб. 80 коп. за стопу - - - - - 342 руб.
- 3) За тележку для развѣздовъ по редакціи, за овесъ и сѣно для лошади - - - - - 128 руб.
- 4) За пересылку вѣдомостей по почтѣ 226 руб.

5) За отпечатаніе 65¹/₂ л. вѣдомостей, по 12 руб. за листъ - - - - - 786 руб.

6) Письмоводителю, корректору, оклейщику, наборщику за пошеніе корректуръ, кучеру, служителю за развозку вѣдомостей по городу, на бумагу для корректуръ, сургучъ и др. мелочные расходы 360 руб.

7) За 300 листовъ цвѣтной бумаги для оттисковъ и для оклейки вѣдомостей по 5 коп. л. - 15 руб.

Итого въ расходъ 1868 руб.

Передержано на 1877 годъ - - - - - 67 руб. 50 коп.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е

Благовѣщенское Приходское Попечительство письмомъ отъ 15 Ноября 1876 г. за № 59, обратилось къ Его Преосвященству съ просьбою, содержаніе которой слѣдующее: Благовѣщенская Николаевская церковь, построенная первыми сюда пришельцами, въ настоящее время приходитъ въ ветхость и въ скоромъ времени не будетъ уже возможности отправлять въ ней церковное служеніе. Построенная вблизи расположенія воинскихъ помѣщеній и казенныхъ зданій, занятыхъ управленіями и воинскими чинами, не имѣетъ возможности рассчитывать на значительный сборъ для постройки новаго хотя и деревяннаго храма, на постройку котораго по дороговизнѣ матеріаловъ и рабочихъ рукъ, предположено по смѣтѣ болѣе 30 тыс. рублей. Въ виду выше изложеннаго, Попечительство обратилось къ Его Преосвященству, какъ бывшему Герарху отдаленнаго Амурскаго края, съ почтительнѣйшею просьбою о пособіи къ постройкѣ по-

ваго храма во имя Святителя Николая. Его Преосвященство на просьбу эту 12-го Декабря изволило положить резолюцію: „Напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ съ приглашеніемъ усердствующихъ къ Благоугодію храмовъ посылать свои пожертвованія въ Благовѣщенскъ на имя приходскаго Попечительства.“

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

— Постановленіемъ Иркутской духовной Консисторіи, состоявшимся на $\frac{2}{3}$ Декабря м. г., согласно приходскаго приговора прихожанъ Батаканской Богородской церкви Нерчинско—Заводскаго округа, Шилкинской волости, церковнымъ старостою при сей церкви на трехлѣтіе съ 1877 по 1880 годъ утвержденъ сельскій обыватель Култуминскаго участка Спиридонъ Ивановъ Астафьевъ.

— Постановленіемъ Иркутской духовной Консисторіи, состоявшимся на $\frac{2}{3}$ Декабря м. г., согласно приходскаго приговора прихожанъ Марковской Троицкой церкви, Киренскаго округа, Макаровской волости, церковнымъ старостою при Красноярской Иннокентіевской церкви на трехлѣтіе съ 1877 по 1880 г. утвержденъ крестьянинъ Коземировскаго селенія Михаилъ Григорьевъ Красноштановъ.

— Постановленіемъ Иркутской духовной Консисторіи, состоявшимся на $\frac{2}{3}$ Декабря м. г., согласно приходскому приговору прихожанъ Мензипинской Знаменской церкви (Верхнеудинскаго округа) церковнымъ старостою при сей церкви на трехлѣтіе съ 1877 по 1880 годъ утвержденъ отставной урядникъ Герофей Григорьевъ Таракановскій.

— Діаконъ Усть—Ординской Троицкой церкви Михаилъ Корелинъ, согласно прошенію, Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Вѣніаминомъ, Епископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, 6 Декабря м. г. рукоположенъ во священника и опредѣленъ на служеніе къ Буркинской Николаевской церкви, Нерчинскаго округа.

— Священникъ Бардукской Успенской церкви Александръ Чирцевъ, согласно его желанію и резолюціи Его Преосвященства, послѣдовавшей 5 Декабря 1876 года, перемѣщенъ къ Идинской Троицкой церкви, Балаганскаго округа, а въ мѣсто его назначенъ бывшій Кудейской Петропавловской церкви, священникъ Николай Пономѣвъ.

— Постановленіемъ Иркутской духовной Консисторіи, состоявшимся на 30 Ноября—1 Декабря м. г., согласно приходскаго приговора прихожанъ Нарынской Ильинской церкви, Селевгинскаго округа, церковнымъ старостою при сей церкви на будущее трехлѣтіе съ 1877 по 1880 г. утвержденъ крестьянинъ Лука Максимовъ Михайловъ.

— Кончившій курсъ въ Благовѣщенской духовной Семинаріи воспитанникъ Александръ Кокоулинъ, согласно прошенію, Его Преосвященствомъ 28 ч. Ноября м. г. рукоположенъ во діакона, а 3 ч. мѣл. Декабря во священника съ назначеніемъ помощ. Настоятеля Верхотурской Воскресенской церкви.

— Священникъ Оекской Успенской церкви Александръ Казанцевъ, Его Преосвященствомъ въ 3 число мѣл. Декабря за отлично усердную и полезную службу награжденъ набедренникомъ.

— Священникъ Читинскаго округа Александровскаго села Александро—Невской церкви Александръ Пляскинъ, согласно его прошенію, Его Преосвященствомъ 7 мѣл. Декабря перемѣщенъ къ Усть—Ильинской церкви и вмѣстѣ съ тѣмъ за отлично усердную и полезную службу награжденъ набедренникомъ.

П Р И Б А В Л Е Н І Я К Ъ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ

1 ЯНВАРЯ

№ 1

1877 ГОДА.

Выходятъ ежедѣльно. Цѣна годовому изданію въ Иркутскѣ 5 руб., съ пересылкою по почтѣ 5 руб. 50 коп. серебромъ.

Подписка принимается *исключительно* въ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей при Духовной Семинаріи.

СОДЕРЖАНІЕ: Поученія. Объявленіе.

П О У Ч Е Н І Я

священника *Василія Гандакова.*

(Продолженіе).

30) *Почуеніе о истинномъ покаяніи.*

Есть ли какая польза отъ поста и говѣнія тому, кто въ эти дни отговѣтся, а потомъ цѣлый годъ грѣшить? Мало пользы тому, кто въ церковь ходитъ, а отъ грѣха не отходитъ, тутъ Богу молится, а въ домъ угрожаетъ словами или осуждаетъ ближняго; тутъ свѣчу ставитъ, а въ домъ возжигаетъ страсть гнѣва, изопріетъ стрѣлу зависти, питаетъ любодѣйныя мысли; тутъ подаетъ копѣйки на церковь или нищима; а въ домъ лжетъ, или обманываетъ ближняго аршиномъ, вѣсами и мѣрою. Тутъ въ молчаніи проводить время и въ молитвѣ; а въ домѣ смѣхи, да разговоры, да шутки разныя, тогда, когда по выходѣ изъ храма для поддержанія молитвеннаго настроенія надлежало бы братья не за объяденіе и не за многословіе, а за псалтырь, за чтеніе Евангелія и жизни

святыхъ. Это значить, что онъ отговѣлся, но не покался, не переродился, не обновился, не перемѣнилъ свою жизнь.

Для чего ты ходишь въ церковь, если въ мысли и въ сердцѣ имѣешь намѣреніе и желаніе ходить на путь нечестивыхъ? Для чего говѣешь, если не намѣренъ разстаться съ чашею пьянственнойю, съ трапезою грѣшниковъ, съ очами лободѣйными, съ Іудинскимъ кошелькомъ серебра и злата? И долго ли будешь оскорблять Бога и себя обманывать? „Такой-то, говорятъ, цѣлый постъ не пьеть“. За то круглый годъ не минеть пьянственной чаши. Въ постъ не пьешь, въ постъ не умрешь; а непременно смерть накроетъ тебя, когда ты напьешься пьянъ. Теперь иной ведетъ себя цѣломудренно, а пройдетъ постъ,—опять за прежніе нечистоты. Теперь иной и постъ держитъ въ пищѣ и питіи; а пройдетъ постъ,—опять роскошь, объяденіе и сластолюбіе. Нѣтъ! ты размысли: лучшимъ ли ты дѣлаешься послѣ поста и говѣнія; или въ той же грязи грѣховъ валяешься? Особенно, когда видишь, что дѣла твои идутъ лучше, что доходы твои большіе, неужели ты тогда опять бросаешься на грѣхи? Такъ для чего же ты раздражаешь Господа и собираешь гнѣвъ Божій надъ своею головою? Когда ты перестанешь грѣшнить? Или ожидаешь, когда отъ тебя страсти отстанутъ; да они до смерти отъ тебя не отстанутъ; а еще больше могутъ усиливаться, если ты ихъ возжигаешь. „Развѣ можно въ теченіе года не согрѣшить“? Я этого не говорю, дьяволъ хитрѣе тебя; но я говорю о самоохотномъ стремленіи грѣшника, такъ, что замѣтивши за собою какое нибудь побужденіе ко

грѣху, вмѣсто того, чтобы тотчасъ потушить этотъ пламень молитвою, покаяніемъ, слезами, ты все забываешь и Бога, и смерть, и рай и свое говѣніе, и, не слушая голоса совѣсти, бросаешься въ объятія грѣха, и радъ, радъ, что получилъ радостное грѣховное удовольствіе; радъ, что обжогся пламенемъ геенскимъ, а слезъ нѣтъ, чтобъ оплакать грѣхъ свой: „ничего, Господь проститъ грѣхъ мой“, думаешь ты и говоришь; а грѣхъ остается на твоей совѣсти, а грѣхъ врѣзывается въ сердце твое, а тамъ смотри, — изъ ничего приключилась болѣзнь и смерть. „Не все умираютъ, которые согрѣшаютъ“, говоришь ты. Да, тѣломъ, быть можетъ, иной и не скоро умретъ, но душою непременно умретъ. Но повѣрьте, что лучше умереть тѣломъ, нежели душою; смерть тѣлесная не гибельна, но смерть души, особенно, если человекъ не успеетъ покаяться, непробудима, невозвратима къ жизни. Сколько есть на свѣтѣ мертвецовъ душою, которые еще ходятъ по свѣту и живутъ до времени, пока допьютъ полную чашу грѣховъ и беззаконій, достойную награждающую вѣчными мученіями ада. Горе, горе безпечному грѣшнику, который и послѣ говѣнія не перестаетъ грѣшить!

Боже! вразуми насъ и дай намъ достойно отговѣтсѣя и болѣе негрѣшить. Аминь.

31) Поученіе о тяжести смертныхъ грѣховъ.

Сидѣлъ одинъ человекъ на дорогѣ и горько плакалъ; такъ, что никто его не могъ утѣшить; наконецъ допросились его; онъ съ отчаяніемъ сталъ увѣрять мимопро-

ходящихъ, что онъ убилъ челоуѣка. „Какъ? какъ это случилось? Когда?“ „Я убилъ душу мою“, отвѣчалъ плачущій. Тогда уразумѣли всю сущую правду. Дѣйстви- тельно, челоуѣкъ, учинившій грѣхъ, есть или самоубійца или убійца ближняго своего; а чаще и самоубійца и убійца другихъ. Когда Богъ давалъ заповѣди на горѣ Синаѣ, то сказалъ, что всякій челоуѣкъ, который нару- шить одну изъ десяти заповѣдей, смертію умретъ: вотъ первый смертный приговоръ-приговоръ Божій на душу челоуѣка; потому-то челоуѣка, нарушившаго какую-либо изъ десяти заповѣдей, евреи по повелѣнію Божию камня- ми побивали. Значитъ, такъ, какъ самъ Богъ изрѣкалъ смертный приговоръ на нарушителя заповѣдей Божіихъ, судьи всегда произносили смертный приговоръ и нару- шителя заповѣди Божіей убивали, также убиты два старца, за оклеветаніе добродѣтельной Сусанны въ пре- любодѣяніи, камнями побили ихъ. Значитъ, какую казнь могла понести цѣломудренная Сусанна за прелюбодѣяніе, той самой казни подвергнуты были безстыдные ея кле- ветники. Въ самомъ дѣлѣ: возьмите во вниманіе какую угодно заповѣдь, челоуѣкъ въ нарушеніи ея есть не- премѣнно или самоубійца, или убійца другаго, или убій- ца многихъ. Напримѣръ пьянство: пьяница убиваетъ свою душу, убиваетъ свое семейство, которое моритъ голодомъ, и разоряетъ, убиваетъ малыхъ дѣтей соблаз- нительными словами и дѣлами. Прелюбодѣяніе возьмите во вниманіе: прелюбодѣй есть самоубійца, и убійца того, съ кѣмъ грѣшитъ, и того, кого этимъ огорчить, того, съ чьею женою согрѣшаетъ. Сребролюбець убиваетъ голо- домъ всѣхъ бѣдняковъ братій Христовыхъ; ибо, еслибы

богачи не собирали въ кучи богатство, сокровища и деньгъ; и не скупились бы, то не голодали бы братья Христовы, не страдали бы отъ холода, голода и нищеты. Богачъ есть убійца и вѣстѣ самоубійца, ибо теряетъ вѣру въ Бога, Который всегда можетъ его прокормить; а надѣется на своего идола — мамону. Дары Божіи онъ отнимаетъ отъ братьевъ Христовыхъ. О гнѣвѣ ясно сказали апостолы: *схващійся къ братамъ есть человекоубійца* (*), зависть таже змія, которая грызетъ и завистника и того, кому завидуютъ. Такимъ образомъ, нарушитель заповѣдей Божіихъ непременно есть или самоубійца или убійца другихъ. После этого, спрошу я тебѣ, нарушитель заповѣдей Божіихъ: долго ли ты будешь играть огнемъ, тебя опаляющимъ? Долго ли будешь оскорблять Творца своего? Сколько разъ еще будешь убивать себя и свою бѣдную душу; если ты имѣешь не одинъ, но много смертныхъ грѣховъ; если ты не одну, а все заповѣди Божіи нарушаешь; если себя нѣсколько разъ въ жизни убилъ и еще многихъ братьевъ въ жизни умерщвляешь? Богачъ! заглянь въ землянки: сколько убиваемыхъ тобою холодомъ и голодомъ: посиди-ка самъ нагой на морозѣ, по иди сутки, двое голоднымъ. Предубодѣй, обрати вниманіе на разстроенное тобою семейство, на распутство той души, которую ты убилъ. Цыганка, посмотри на слезы твоихъ дѣтей и друзей. Но предъ нами покаяніе, слезы, постъ, молитва и безконечное милосердіе Божіе. Ахъ! мы все, если не убійцы, то самоубійцы.

Боже! воскреси насъ покаяніемъ, дай намъ не въ адъ низойти, но въ рай, и спаси бѣдныя души наши. Аминь.

(*) Мат. 5 ст. 32.

32) *Поученіе о брани духовной.*

Ншть наша брань съ плотию и кровію, но съ начальниками міра сего, съ духами злобы поднебесными.
Ефес. 6; 12.

Пусть другіе ведутъ войну съ непріятелями наружными, внѣшними, окружающими ихъ, мы предпринимаемъ войну внутреннюю, домашнюю, съ врагами, наполняющими душу нашу и тѣло наше, и мысли наши, и сердце наше. Это страсти и діаволь. Эти враги сильнѣе, хитрѣе и опаснѣе всякихъ внѣшнихъ враговъ. Это такіе враги, что если побѣдишь ихъ, то никакіе другіе враги не станутъ нападать на тебя, всѣ враги прочіе легко будутъ побѣждены. Всякаго врага можно уберечься, а домашняго врага никакъ не убережешься. Внѣшній врагъ идетъ съ оружіемъ, съ грозою, явно; а домашній врагъ тихо, безъ всякаго оружія, часто съ лестію друга и брата. Домашніе враги дѣйствуютъ на наши мысли невидимо, непримѣтно. Что за грѣхъ лишнее скушать? А между тѣмъ эта благовидная мысль порождаетъ роскошь и сластолюбіе. Что за грѣхъ выпить стаканъ вина или рюмку водки? А не отъ этого ли стакана или рюмки дѣлаются пьяницами, потомъ убійцами, распутными и самоубійцами? Что за грѣхъ по модѣ одѣться? А этимъ врагъ пользуется, чтобы удицею прельстить и уловить взоры и сердца молодыхъ и старыхъ людей? Какой грѣхъ нажать лишнюю копѣйку? Но не съ этой ли копѣйки рождаются лихоимство, обманы, хищенія, грабежи, разбои, покореніе городовъ и царствъ? Отчего бы не держать себя противъ другихъ выше одеждою, взорами,

рѣчью, походкою, обращеніемъ? Но отъ этого рождается тщеславіе, гордость, презрѣніе къ ближнему, поставленіе себя выше людей, выше всего высокаго, выше Бога.

Почему бы не любить красоту людей, вещей, искусство и природу? Ахъ! какъ часто и это притупляетъ всякое духовное чувство къ красотѣ небесной, къ вещамъ духовнымъ, къ простотѣ Евангельской, къ униженію креста, къ самоотверженію. Почему бы не полюбить красивыя постройки; но не бываетъ ли и это причиною, что люди забываютъ объ обителяхъ небесныхъ, и построивши палаты на лѣта многа забываютъ о смерти. Главное, что все, что только человѣкъ полюбитъ до излишества, порождаетъ въ немъ страсти, пристрастіе до совершенной слѣпоты. Діаволь выжидаетъ, высматриваетъ, что человѣку полюбится, что ему понравится для глаза, для слуха, для вкуса, для изнеженнаго тѣла, и старается это желаніе усилить, искру страсти обратить въ пламень до того, чтобы тою или другою страстію ослѣпить человѣка и потомъ вести его, какъ раба, какъ вола, куда ему вздумается. Мы всегда должны помнить, что во всякой вещи, которая намъ нравится, можетъ случиться для насъ искушеніе. Діаволь не видимо предъшлетъ, какъ Еву, а тайно, невидимо, непримѣтно. Молодой инокъ посмотрѣлъ на красное яблоко и хотѣлъ оно сорвать и скушать; „другъ мой“, сказалъ ему старецъ, являсь нечаянно, „ты не видишь ли, что на деревѣ сидитъ діаволь“? Нѣкто, стоя на торжищѣ, просилъ милостыню и собиралъ деньги для себя; „братъ мой!“ сказалъ ему прозорливецъ, „развѣ ты не видишь змѣя сребролюбія, извивающагося вокругъ твоей шеи“

„Что ты думалъ, чадо мое“? спросилъ старецъ молодого инока, шедшаго впереди его въ церковь. „Отче! блудные помыслы толпились въ мою голову“. „Тото я ощущалъ въ воздухѣ смрадъ блуднаго бѣса“, отвѣчалъ старецъ. Если такъ хитро и тайно и для насъ непримѣтно дѣйствуетъ бѣсъ, и его дѣйствія могутъ видѣть только прозорливые святые; то постараемся побѣдить въ себѣ всякіе страстные помыслы, и желанія и поползновенія; горе тому, кто побѣждается страстями и діаволомъ.

Господи! помоги намъ побѣдить самихъ себя. Аминь.

(Прод. буд.).

О Б Ъ Я В Л Е Н І Е О Б Ѣ ИЗДАНІЯХЪ ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПРОСВѢЩЕНІЯ въ 1877 году:

A) *Журнала „Чтенія въ обществѣ любителей духовнаго просвѣщенія“.*

Журналъ „Чтенія въ обществѣ любителей духовнаго просвѣщенія“ будетъ издаваться и въ 1877 году.

Выполнявшаяся въ предшествующіе и истекшіи г. программа журнала будетъ выполняема и въ 1877 году безъ существенныхъ измѣненій.

Журналъ этотъ съ 1875 года имѣетъ *особое приложеніе*, состоящее изъ перевода съ греческаго языка: правилъ апостольскихъ, соборныхъ, святыхъ отецъ, съ толкованіями Зонары, Аристина, Васальмона и съ присоююженіемъ къ нимъ текста славянской Кормчей.

Цѣна годоваго изданія *Чтеній въ Обществѣ любителей духовнаго просвѣщенія* 6 р. 50 к., съ пересылкою въ города и доставкой въ Москвѣ 7 р.

Б) Церковной газеты „Московскія Епарх. Вѣдомости“

Московскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ издаваться въ 1877 г. по прежней программѣ.

Годовая цѣна Московскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей въ 1876 г. — безъ доставки и перес. 3 руб. 50 коп. съ доставкой и пересылкою 4 руб. 50 коп. *Полугодовая* 2 руб., съ перес. и достав. 2 руб. 50 коп., за *три мѣсяца* 1 руб., съ перес. 1 руб. 30 коп., съ достав. 1 р. 25 коп., за *мѣсяцъ* 40 коп., съ перес. и достав. 50 к., отдѣльные № № по 10 коп. Лица, подписывающіеся на „Чтенія“ и „Московскія Епархіальныя Вѣдомости“ вмѣстѣ, безъ пересылки и доставки платятъ за изданіе 9 руб. сер., а съ доставкой и пересылкою 10 руб.

В) Воскресныхъ Бесѣдъ.

Воскресныя бесѣды издаваемыя Обществомъ любителей духовнаго просвѣщенія и печатаемыя первоначально за три недѣли впередъ въ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ и изъ нихъ въ тоже время переводимыя въ отдѣльные оттиски для своевременнаго полученія во всѣхъ мѣстностяхъ нашего отечества, тѣмъ же порядкомъ будутъ издаваться и въ 1877 году.

Воскресныя Бесѣды выходятъ еженедѣльно. Цѣна годоваго изданія изъ 52 листовъ — 50 коп., безъ доставки и пересылки; съ доставкой въ Москвѣ и пересылкою въ другіе города — 1 руб. 10 коп.; за полгода 50 коп., съ перес. и доставкой 60 коп.; за три мѣсяца 20 коп., съ перес. и дост. 35 коп.; за мѣсяць 10 коп. съ дост. и перес. 20 коп.

Подписка на всѣ изданія Общества любителей духовнаго просвѣщенія принимается въ *Москвѣ*: въ Епар-

хiальной библиотекѣ, въ Высокопетровскомъ монастырѣ; въ редакціи изданій Общества любителей духовнаго просвѣщенiя—на Донекой въ приходѣ Ризположенской церкви, въ квартирѣ священника Виктора Петровича Рождественскаго; въ павильонѣ Отдѣла Общества близъ от Иверской часовни у старыхъ присутственныхъ мѣстъ, иго у книгопродавцевъ Ферапонтова и Соловьева; въ Петербургѣ—у Кораблева и Сирякова. *Иногородные благоволятъ обращаться съ своими требованiями исключительно въ Редакцію изданiя Общества.*

Тамъ же можно получать и слѣдующiя изданiя Общества:

Правила святыхъ апостоловъ, святыхъ соборовъ вселенскихъ и помѣстныхъ и святыхъ отецъ съ толкованiями. Выпускъ 1-й. Правила святыхъ апостоловъ съ толкованiями. Изданiе Общества любителей духовнаго просвѣщенiя 1876 г. Цѣна безъ пересылки 80 коп., съ пересылкою 1 руб.; на веленовой бумагѣ безъ пересылки 2 руб., съ перес. 2 руб. 50 коп.

Чтенiя въ Обществѣ любителей духовнаго просвѣщенiя за прежнiе годы за 10 книгъ вышедшихъ до 1871 года отдѣльными выпусками, 3 руб., съ пересылк. 4 руб.; за 12 книгъ 1871 года 2 руб., съ перес. 3 р.; за 12 книгъ 1872 года—3 руб., съ перес. 4 р., за 12 книгъ 1873 г.—4 р., съ перес. 5 р.; за 12 книгъ 1874 г. 4 р., съ перес. 5 р.; за 12 книгъ 1875 г. 6 р. 50 к., съ перес. 7 р.; за годовое изданiе 1876 г. 6 р. 50 коп., съ перес. 7 руб.

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Д. С. Семинарiи.
Архимандритъ Модестъ.

Дозволено цензурою. Января 1 дня 1877 года.
Цензоръ Инспекторъ Семинарiи, Яковъ Студковъ.

Печатано въ Типографiи Окружнаго Штаба.

